



丝绸之路经济带媒体合作论坛举行

共筑丝路新梦想

本报记者 孙 懿 彭训文

7月2日,一场淅沥的晨雨给盛夏的京城送来阵阵清凉。由人民日报社主办的,以“丝路联通梦想,媒体共促发展”为主题的丝绸之路经济带媒体合作论坛在北京人民大会堂开幕。论坛设丝绸之路经济带城市发展研讨会和丝绸之路经济带媒体合作论坛圆桌对话会两个分论坛,来自中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、印度、巴基斯坦、伊朗、土耳其等10多个国家的近百名政府官员、外交使节、主流媒体代表共聚一堂,为共建丝绸之路经济带献计献策,为合作共享新机碰撞智慧。

互利共赢 打造利益共同体

全国政协副主席李海峰在致辞中表示:“中国希望同沿途各国一道,不断增进互信、巩固友好、加强合作,以新的形式把互利合作不断推向新的历史高度,共同建设好丝绸之路经济带。”

人民日报社社长杨振武在致辞中表示:“讲好丝绸之路新故事,共创丝绸之路新辉煌,需要媒体人共同努力。”

人民日报社总编辑李宝善主持开幕式。

外交部副部长刘建超在会上介绍,过去几个月里,中国与有关国家就丝绸之路经济带建设进行了富有成效的沟通和协调,俄罗斯、蒙古和中亚、南亚、西亚等地数十个国家领导人明确表示,支持这



开幕式现场

一倡议。

“振兴丝路经济带倡议蕴含的潜力,为我们开启了很多独特的机会、机遇,它不仅对地区经济发展有良好影响,甚至可以说对全球经济都有积极的影响。”俄罗斯俄塔社总编辑马拉特·阿布哈金表示。

巴基斯坦联合通讯社执行总编辑纳伊姆·乔杜里·穆罕默德认为:“我们必须基于并且高于传播经济互利这样一个目标,我们也必须团结在一起,促进文化的纽带。丝路沿线所有国家的媒体,应该借助相互的力量,加深合作,支持丝路经济带的发展。”

真诚携手 讲好丝路新故事

作为论坛的主办方,人民日报社组织的共享丝路跨国采访活动,尤为关注沿途各国的普通民众对丝路经济带的真诚热情。“有一个哈萨克斯坦火车司机,在经过丝路沿途各国时,都享受最高通行权。他感慨地说,当了8年的火车司机,第一次在铁轨上受到如此尊重……”人民日报社副总编辑马利,用故事诠释了媒体深入挖掘民众心声的感染力。

要真实准确讲好现代丝路这篇具有历史意义的新故事,马拉特·阿布哈金认为,

各国媒体首先应携手策划类似联合考察的活动,做好对丝绸之路历史知识的整理介绍工作。

长期以来,沿线各国受西方舆论的霸权主义影响,各国媒体难以在国际上发出自己的声音。印度亚洲通讯社社长兼总编辑塔伦·巴苏认为,造成这种状况的原因之一就是沿线各国媒体各自讲述自己的故事,缺乏合作。吉尔吉斯斯坦卡巴尔通讯社社长库巴·塔巴迪耶夫建议,建立丝路信息多语言网络平台,媒体可以交流报道相关经济、文化信息,使参与建设现代化的丝路经济带的各国能随时把握全局。

通力合作 共促区域新发展

“丝绸之路沿线各国的发展正面临着千载难逢的历史性机遇。”人民日报社副社长张建星在城市发展论坛的发言中表示。

伊朗《新闻报》总编辑穆罕默德·努里表示,在未来,媒体最重要的责任是推动沿线各国在贸易和经贸往来上进行交流和磋商,要“助力丝绸之路转型过程中给我们带来的各种优势,进一步打造共享的发展”。

“新疆已经提出建设丝绸之路经济带的区域性交通枢纽中心、商贸物流中心、金融中心、文化科教中心、医疗服务中心,当好主力军和排头兵。”新疆维吾尔自治区党委常委、宣传部长李学军说。

新疆

首条民营铁路贯通



7月2日,新疆首条民营铁路——红(红柳河)至淖毛湖段铺轨合龙贯通。

该线路全长625千米,主要用于能源运输任务,预计2015年建成投入使用。(人民图片)

中共中央办公厅印发 党员教育培训工作规划

本报电 近日,中共中央办公厅印发了《2014—2018年全国党员教育培训工作规划》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

教育培训工作规划的基本原则是:坚持围绕中心、服务大局。坚持服务党员、按需施教。坚持联系实际、学以致用。坚持基层为主、上下联动。坚持继承创新、注重实效。

首家国有低成本航空公司成立

本报北京7月2日电(白天亮、白劼)中国联合航空公司今天宣布,转型成为低成本航空公司,预计今后票价将比其他航空公司及中联航现有票价优惠20%—40%。中联航也成为我国首个国有低成本航空企业。

目前,全球低成本航空公司超过170家,全球市场份额超过26%。而在我国,低成本航空公司运输份额不到7%。随着民用航空这种交通方式逐步从高端向平民化、平价化过渡,中国民航局多次鼓励现有的航空公司探索发展低成本航空,并于今年2月底发布了“促进低成本航空发展的指导意见”,表示将为低成本航空营造宽松的发展环境。中联航的控股方东方航空公司负责人表示,此次转型正是顺应民航改革的大趋势,将以此填补中国三大经济带中的京津冀经济带在低成本航空的市场空白。

图书馆里赏音乐



7月1日,浙江省温州市瓯海区音乐图书馆对外开放。200多平方米的欣赏区内设有15座旋转沙发,配置一套CD机和耳机设备,读者可从自助唱片架选取古典、交响乐、民乐等多种类型的音乐欣赏。

苏巧将摄(新华社发)

冀文林严重违纪违法被双开

本报北京7月2日电(记者姜洁)日前,中共中央纪委对海南省原副省长冀文林严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,冀文林利用职务上的便利为他人谋取利益,收受、索取巨额贿赂;与他人通奸。

冀文林的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予冀文林开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

北京处罚污染大气行为

本报北京7月2日电(记者余荣华)大气污染人人受害,来源广泛。记者从北京市环保局获悉,针对燃煤锅炉、防水卷材、家具制造、汽车制造、餐饮、汽修等行业,3月至6月,北京连续组织4个大气专项执法周,共检查污染源单位6800余家,立案处罚环境违法行为422起,866万余元,违法单位及违法行为全部公开曝光。

据介绍,北京7月的大气专项执法周,环保部门将重点检查化工、铸造两个行业大气污染物排放情况;城管部门将重点对露天烧烤、工地扬尘、露天焚烧开展专项整治。市一级将对丰台、通州、昌平、大兴、北京经济技术开发区等5个区大气污染防治措施落实情况开展督查。



红瑶多彩 “晒衣节”

7月2日是农历六月初六,广西龙胜各族自治县龙脊镇金坑瑶寨迎来一年一度的“晒衣节”。当地红瑶村民家家户户翻箱倒柜把花衣、花裙拿出来晾晒,杀毒灭菌去晦气,还举行红瑶服饰加工展示,展现了多彩的民族风情。

图为当地瑶族妇女在展示纺纱。

新华社记者 陆波岸摄

北京推进节能减排动真格

微软(中国)等碳排放超标企业被处罚

本报北京7月2日电(记者贺勇)北京市节能监察大队7月2日对微软(中国)有限公司等5家碳排放超配额、未按规定履约的企业进行了现场监察、调查取证,标志着北京市正式对超配额排放而未按规定履约的企业启动处罚程序,预计两周后这些企业将收到罚单。

今天上午,在微软(中国)有限公司、百盛商业发展有限公司、北京统一饮品有限公司、北京现代摩比斯汽车零部件有限公司和北京世邦魏理仕物业管理服务有限公司,北京市节能监察大队按照行政执法程序,现场送达了《节能监察通知书》,填写了《节能监察登记表》及《调查询问笔录》。数据显示,去年微软(中国)有限公司碳排放超出配额400多吨,百盛商业发展有限公司超出配额500多吨,而北京世邦魏理仕物业管理服务有限公司超出配额1万吨以上。经过一系列执法程序后,节能监察大队将根据

其超出配额许可范围的碳排放量,按照市场均价的3至5倍予以处罚。

多次催告 仍有少数企业不履约

北京市节能监察大队副队长祝科伟介绍,北京市是全国7个碳排放权交易试点城市之一,按照相关规定,北京市行政区域内重点排放单位的二氧化碳排放实行配额管理。重点排放单位在配额许可范围内排放二氧化碳,其现有设施碳排放量应当逐年下降。如果碳排放量超出配额许可范围,企业可在碳排放交易市场购买其他单位节约出来的碳排放配额,以此达到二氧化碳排放总量控制的目的。

今年3月,北京市发展和改革委员会下发了《关于做好2014年碳排放报告报送核查及有关工作的通知》,要求重点排放单位在6月15日前完成2013年

碳排放配额的清算(履约)。

6月11日,北京市发改委再次发出通知,督促重点排放单位如期完成二氧化碳排放履约工作。但截至6月15日,仍有257家重点排放单位未按规定如期履约。

6月18日,北京市发改委根据有关碳排放权交易行政处罚自由裁量权的规定发出通知,责令各重点排放单位在10个工作日内完成履约。对在责令整改期结束后仍未完成履约的重点排放单位,将依据北京市人大常委会《关于北京市在严格控制碳排放总量前提下开展碳排放权交易试点工作的决定》,按照市场均价的3至5倍予以处罚。

量价齐增 碳排放交易成效初显

在今天的执法现场,部分碳排放超配额的企业负责人表示,不清楚有关碳

排放交易的流程和具体规定,反映出对这项工作重视不够。与此同时,大部分企业通过技术创新减少二氧化碳排放或者购买碳排放权实现履约。随着越来越多的企业购买碳排放配额,市场上碳排放配额的销量和售价出现上涨。

截至7月2日,北京市碳交易共成交482笔,成交量近167.9万吨,成交额约7635万元。尤其是进入6月以来,约70%以上的交易日,日成交量都超过万吨。从去年11月28日开通碳交易市场到现在,北京碳交易市场的碳排放配额线上成交均价是每吨55.83元,而7月2日,北京市碳排放市场成交均价已上涨到每吨67.12元。“可以说,碳交易市场对北京市节能减碳工作的支撑作用进一步增强。”



碳价趋涨 减排初现